

农村户厕将“进院入室”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,市住建局发布《烟台市农村厕所改造技术导则(试行)》。按照《导则》,我市农村新改建户厕“进院入室”,新改建水冲式厕所入室进屋,鼓励农户结合新改建房屋自主改厕。改造中应对原有房屋进行结构安全鉴定,已鉴定为危房或计划整体搬迁的农房不应由政府投资进行改造。

按照《导则》,农村户厕应结合农村住户的实际情况,坚持文明、卫生、安全、节水、

环保的原则,充分考虑水资源节约与粪污资源化利用,符合农村绿色发展需要,应根据自然环境、经济状况、常住人口数、供排水条件、现有设施、居住条件、清掏能力及就地利用能力等情况,合理选用设备和参数。户厕应建造在本户的室内或庭院内,优先考虑利用原有房屋进行改造,不具备条件的可新建,并达到无害化卫生户厕要求。

农村户厕改厕后,提倡厕所粪污就地就

消纳、综合利用。经化粪池无害化处理的厕所粪污,宜作为肥料进行资源化利用;对不能就近及时利用处理的,分片区建立贮粪池进行集中收集处理,严禁随意倾倒粪污。禁止厕所粪污等直接进入雨水管道或直接排入河道、沟渠、坑塘等水体。三格式户厕和双瓮漏斗式户厕应选择粪便污水与生活污水分流的模式,洗涤和厨房污水等生活杂排水不应排入化粪池,厕屋内设置洗浴设施应避免水流流入贮粪池。

《导则》提出,农村集中下水道收集式户厕与已建或拟建污水收集管网相衔接,与生活杂排水分开收集。有经济条件且有资源化利用需求的农村,可单独建设厕所污水收集管网和处理设施,集中收集处理达到无害化要求后就地利用。化粪池设置在户外,避开低洼和积水地带,远离地表水体,与建筑物保持一定安全距离,靠近厕屋并便于接入污水收集管网的位置。



核查出1315户社保疑点企业 芝罘区织密社会保障网

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 史鹏钰)今年来,芝罘区社会保险服务中心深入实施“精准扩面”,上半年核查出1315户疑点企业,通过走基层和发放“三封信”的举措促进政策下沉,全力织密社会保障网。

芝罘区社保中心与工会、就业、市场监管、医保、税务等部门建立“数据共享”“多方联席”机制。通过横向比对,聚力发现疑点。一方面,定期更新辖区灵活就业人员、新业态从业人员等重点群体就业参保匹配度,摸清“漏保”“脱保”“断保”等情况,动态掌握应保未保、应缴未缴等目标群体。另一方面,通过

与医保部门实现“数据共享”,常态化比对企业缴费基数等数据,倒查未充分参保企业。上半年,共核查出1315户疑点企业信息和4338家疑点企业人员数据。

在纵向上,芝罘区社保中心与芝罘区服务企业专员平台、社区加强联动,深入开展社保政策进企业、进社区,深化服务。515名服务企业专员联系服务1377家企业,采取定期走访、定向对接、定人服务、定点办事、定期调度等方式,主动与企业建立互动,全程跟进企业在社会保险参保缴费过程中出现的各类问题,为企业现场办理社会保险缴费基数二次申报。另一方面,依托街区一体化建设,构建

社区扩容网格,对网格员、社区工作者、下沉干部等进行走访摸底,详细解答大家较为关心的社保政策相关问题,真正做到把政策讲透,使社保政策家喻户晓,深入人心。

聚焦企业单位、参保职工、个体及灵活就业人员三类群体,芝罘区社保中心结合实际情况,制发“三封信”。企业单位方面,向所有职工均按最低缴费基数申报的企业单位(10人以上)发放《致企业负责人一封信》和《二次申报通知书》1272份,明确告知用人单位在社会保险登记、缴费基数申报等方面的责任和义务,提高企业为职工据实参保缴费的主动性。参保职工方面,通过街道便民服务大厅定点投放、社区走访派发等渠道,发放《给企业职工的一封信》200余份,增强企业职工对于社保政策方面的了解和认识。个体及灵活就业人员方面,向12个街道党群服务中心辖区个体及灵活就业人员发放《致个体工商户及灵活就业人员的一封信》1万余份,让参保人员知晓社保中断缴费的负面影响和后果,增强其连续缴费的自觉性。

芝罘区社会保险服务中心通过横向比对、纵向联动、靶向聚焦三方面举措聚力织密社会保障网,为广大人民提供更可靠、更充分的保障,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。

全市87名工程质量检测人员业务摸底

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 韦洁)近日,市建设工程质量和安全监督站组织开展了主体结构工程质量检测专业知识测试,全市22家检测机构87名检测人员参加测试,35人取得90分以上优异成绩。

近年来,我市始终把培养高素质检测人员队伍作为检测行业发展的主要内容之一,先后开展了见证取样样品管理培训会、检测监管平台推广使用经验交流会,聘请省内专家针对钢结构检测、主体结构检测、地基基础检测等检测业务举办一系列培训活动,为提升工程质量检测人员专业技能、打造“公正、准确、科学、诚信”的建设工程质量检测队伍、提升建筑工程品质打下坚实基础。

下一步,市质安站将以此次考试为契机,同步推进烟台市智慧工地检测监管平台推广使用,严厉打击出具虚假报告等违法违规行为,规范建设工程质量检测行为,维护建设工程质量检测市场秩序,全力推动全市建设工程质量安全水平再上新台阶。

新建矿山须一年内完成绿色矿山建设

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)日前,市自然资源和规划局印发《烟台市地热、矿泉水、卤水矿绿色矿山建设管理办法》,要求新建矿山应在基建开始前完成《方案》编制工作,投产后1年内完成绿色矿山建设;改扩建、生产矿山应自本意见实施之日起,6个月内完成《方案》编制工作,绿色矿山建设期限原则上不超过2年。

2022年9月起,地热、矿泉水、卤水矿山不再参与国家级和省级绿色矿山遴选,实行市级绿色矿山创建入库。按照山东省要求,到2025年,我省大、中、小型绿色矿山建成率分别达到90%、80%、70%。按照《办法》,矿山企业开展绿色矿山建设,达到要求的,向矿山所在地县级自然资源主管部门提交绿色矿山申报表和自评估报告等申报材料。县级自然资源主管部门负责对采矿权人申报材料进行审核。审核通过的,市级自然资源主管部门以政府购买服务方式,委托第三方评估机构开展评估工作。通过第三方评估的,市、县级自然资源主管部门应会同生态环境、水利、应急管理等有关部门进行实地核查,经审核符合要求的,市级自然资源主管部门在门户网站上予以公示,公示期为7个工作日。公示无异议的,纳入市级绿色矿山名录库,并报山东省自然资源厅备案。

黄渤海新区天山路地下通道完工投用

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)避开车来车往的道路,进入宽敞明亮的地下通道,出行更安全。近日,黄渤海新区天山路第二初级中学南侧人行地下通道完工投用,受到市民欢迎。“孩子开学之后,走地下通道又安全又舒适,车辆通行也更顺畅了。”附近一位居民说。

黄渤海新区第二初级中学南侧人行地下通道,高3.15米、宽6米、长59.1米,外部由干挂大理石玻璃幕墙组成,内部墙面由全铝板装饰,顶部为铝板、石膏板和软膜天花组合而成。通道内的亮化工程极具特色,顶部是整片筒灯,宛若明亮的星星挂在天空,带给行人别样的视觉体验。

记者了解到,楼梯踏步为火烧石材板砌筑,有着很好的防滑效果。通道内部地面,由超防滑陶瓷地砖铺砌而成,美观又实用。市区夏季雨多,天山路又靠近海边,对地下通道排水功能要求较高,通道内设积水坑两处,应急抽水泵4台,保障排水通畅,行人放心通行。

远离危险水域·预防暑假学生溺水

珍爱生命 预防溺水

快乐过暑假 安全不放假



烟台日报社 文明健康 有你有我